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         Eberswalde, den 25.04.2023 

 

 

Kranbau in Eberswalde erhalten! – Wichtig für die ganze Stadt 

 

Seit einem Jahr kämpft der Kranbau um das wirtschaftliche Überleben. Seit einem Jahr 

kämpfen die Beschäftigten um ihren Arbeitsplatz. Seit einem Jahr machen sich ihre Familien 

Sorgen um ihre Zukunft.  

Der Traditionsbetrieb ist seit 120 Jahren in Eberswalde und unübersehbar mit unserer Stadt 

verbunden. Deshalb erklären wir uns solidarisch mit dem Kampf des Betriebsrates und der 

IG Metall, um die Zukunft des Kranbaus auch für die nächsten Jahrzehnte zu sichern.  

Die Kräne aus Eberswalde sind gefragt und haben eine Zukunft. Darauf ist Eberswalde stolz.  

Der Kranbau ist ein wichtiger Baustein für den innovativen und zukunftsfähigen 

Wirtschaftsstandort Eberswalde. Auch für die klein- und mittelständischen Unternehmen ist 

dieser Standort von unschätzbaren Wert. Das Unternehmen ist das einzige noch vorhandene 

Industrieunternehmen in der Tarifbindung und sorgt auch damit für gute Löhne und gute 

Arbeitsbedingungen in der Stadt.  

Ein neuer Investor muss das und die Bedeutung des Kranbaus als Ganzes für unsere Stadt 

Eberswalde sowie für unser städtisches Gemeinwohl fest im Blick haben. Ein Ausverkauf 

muss verhindert werden. 

Deshalb fordern wir, dass ein neuer Investor eine Arbeitsplatz- und Lohngarantie für die 

kommenden Jahre aussprechen muss. Nur so wird eine Fachkräfteabwanderung verhindert 

und eine Zukunft gesichert. 

Als Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung Eberswalde nehmen wir den großen 

Einsatz der Stadtverwaltung und der regionalen Bundes- und Landtagsabgeordneten für den 

Erhalt des Kranbaus dankbar wahr.  

Wir werden gemeinsam weiter mit allen Kräften für die Zukunft des Kranbaus und der 

Arbeitsplätze streiten. Der Kranbau braucht Eberswalde. Und die ganze Stadt braucht den 

Kranbau. 

 

gez. S. Walter     gez. H. Lux 

Fraktionsvorsitzender DIE LINKE.  Fraktionsvorsitzender SPD | BFE 

 

 

gez. U. Grohs     gez. K. Oehler 

Fraktionsvorsitzender CDU   Fraktionsvorsitzende Bündnis 90/Die Grünen 


